



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 23.05.2012

# Содержание:

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Перспективы диверсионно-партизанской войны в Москве: эксперты.....	3
• Блогеры подозревают подготовку переворота в России.....	4
• Новому министру образования пока верят и ждут от него правильных решений.....	5
• НАТО запустило первую часть европейского противоракетного щита.....	5
• Аркадий Дворкович: справка ИА REX.....	5
• Игорь Шувалов: справка ИА REX.....	6
• Сфера занятости РФ выходит из кризиса параллельно с производством: МОТ.....	7
• Ольга Голодец: справка ИА REX.....	7
• Путин забрал в Кремль бывших министров.....	8
• Владимир Путин уволил главу Республики Карелия.....	8
• Крушение SuperJet-100 связано с промышленным саботажем: мнения блогеров.....	9
• Отставки губернаторов: резерв ещё не исчерпан.....	10
• Дмитрий Козак: справка ИА REX.....	10
• Выгодно ли гражданское общество олигархам: мнения.....	11
• Бжезинский игнорирует политические реалии: Станислав Тарасов об очередном геополитическом переделе.....	12
• Дмитрий Rogozin: справка ИА REX.....	13
• Сербы не стали искать меньшее зло: Ирина Антанасиевич.....	13
• Украина будет дружить с Румынией.....	14
• Казахстан и Турция подпишут контракты на полмиллиарда долларов.....	14
• ЕврАзЭС стало ядром интеграции на постсоветском пространстве: генсек.....	14
• У Союзного государства России и Белоруссии есть будущее: депутат.....	15
• Есть ли россиянам дело до «личных» затрат олигарха Абрамовича на большой спорт: мнения.....	15
• Кому служит Путин и его режим: мнения блогеров.....	16
• Столичные синоптики предупреждают о похолодании.....	17
• 20% россиян хотят быть госслужащими.....	18
• На южных границах Таможенного союза Казахстан строит открытые транспортные ворота.....	18
• Определён победитель конкурса на разработку Еланского и Елkinsкого месторождений медно-никелевых руд.....	18
<b>Об агентстве.....</b>	<b>20</b>
<b>Стать экспертом ИА REX.....</b>	<b>20</b>
• Что получает эксперт.....	20
• Как стать экспертом.....	20

# Материалы агентства

## Перспективы диверсионно-партизанской войны в Москве: эксперты

20 мая группа неизвестных пыталась сжечь полицейский автобус в центре Москвы. По информации правоохранительных органов около 01:45 несколько неизвестных через забор бросили три бутылки «коктейля Молотова» на стоянку полицейских машин в **Сибирском** проезде. Эксперты **IA REX** разбирались, возможна ли в Москве диверсионно-партизанская война по типу «приморских партизан» или исламистов Дагестана?

**Эдуард Афонин**, профессор Национальной академии государственного управления при президенте Украины, доктор социологических наук:

Это уж чересчур. До диверсионно-подрывных действий в России дело вряд ли дойдёт, или точнее говоря, не будет допущено. В России как правопреемнице СССР аккумулирован богатый исторический и практический опыт организации и противодействия диверсионно-подрывной деятельности. Американские спецслужбы весьма высоко ценят советский опыт ведения партизанской войны. Мне лично попадались на глаза закрытые американские источники по этому вопросу. Думаю, не последнее место занимает в этом опыте и опыт противодействию терроризму. Не стоит забывать и то, что в канун недавно прошедшей президентской избирательной кампании в России в 2-3 раза поднято денежное довольствие военнослужащих и работников правоохранительных органов, включая сотрудников ФСБ. Так что всё это не может не сказаться на обеспечении необходимого и достаточного для качественного решения задач по противодействию возможным проявлениям экстремизма и терроризма в России.

**Михаэль Дорфман**, писатель (Нью-Йорк, США):

Разумеется, в Москве возможна диверсионно-партизанская война, которую сегодня противники такой войны предпочитают называть терроризмом, а сторонники — городской герильей. Для такой войны есть все необходимые предпосылки.

В течение всего XX века в глубинах массового подсознания российского общества глубоко жил комплекс страха, порождённый Гражданской войной. Гражданская война породила разруху, унесла столько жертв, собрала такую страшную цену, что российское общество было готово терпеть государственный террор, репрессии, волонтаризм и застой, лишь бы сохранить стабильность. Молодые постсоветские поколения уже во многом забыли этот страх. В России есть массы недовольных людей, и путинский неолиберальный капитализм продолжает производить всё большее и большее отчуждение между народом и «хозяевами жизни». Это рождает всеобщее недовольство, что создаёт среду сторонников и помощников герилье как в обществе, так и внутри государственных и силовых структур.

Второй важный компонент такой войны — технологическое развитие, вступившее в такой этап, когда технология в различных сферах становится всё меньше централизованной и всё больше атомизированной. Это во многом устраняет преимущества централизованной власти против отдельных людей. Сегодня городская война не требует жёсткой иерархической организации, а наоборот, открывает возможности для деятельности различных слабо организованных групп по типу сети.

Третий и специфически российский фактор, могущий способствовать городской войне — это коррупция, широко и глубоко проникшая во властные структуры. Коррупция лишает власть эффективности не только в ведении боевых действий, но и подрывает авторитет в деле проведения необходимых реформ в обществе. Ведь пока единственный эффективный способ победить герилью — это завоевать доверие населения, чего коррумпированная власть не способна добиться.

**Юрий Юрьев**, политконструктор:

Да, это возможно и всегда было возможно, и, более того, всегда было с 1991 года. В прошлом веке были теракты крупного масштаба, а с ростом уровня жизни — меньшие, но были. К примеру, «Красный блицкриг» был ещё до «приморских партизан» и вероятно вдохновлял их. Возможно, кто-то считает агрессию успешной карьерой. И дело не только в большевизме. Думаю, многие помнят и олигарха Прохорова, начавшего карьеру у «демократов» с нападения на офицера, и безнаказанность путчистов Хасбулатова-Рущкого и амнистия тем самым исламистам. Создаётся впечатление, что выход в сферу внимания органов является успешной карьерой, и чем эпатажней «энтузиаст», тем выше его будут продвигать к благам, чтобы не шалил, как бы откупаясь. А злодеи, как правило, хорошо видят выгоды и ищут их, и раз террор продвигает в статусе, то он полезен им, а остальные для них лишь топливо.

Что касается моделей акций и структур и их масштабируемости, то по мере выгоды и популярности насилия — оно будет иметь тенденцию к нарастанию. А чтобы отсечь выгоду и популярность — нужно потрудиться. Что всё сложнее, поскольку существуют не только исламисты и кавказцы, но и двурушники среди вполне европейской внешности славян, что в России, что в СНГ, которым и культурой и кровью и национальностью и гражданством давно стали доллары и евро.

**Андрей Давыдов**, журналист:

Долго такие партизаны неизвестными не останутся. Сколько бы ни было таких групп, они быстро иссякнут. «Тучные годы» наплодили нежных хипстеров, из которых неважные «чегевары». Да и «боевые хомячки» в реальной жизни много не навоюют. Детишки играют в войну (а период взросления у многих очень сильно затягивается!). Их скорее воодушевляет показная мягкость власти, которую они по наивности воспринимают как слабость. Однако если власть продолжит в том же духе отеческих шлепков, это, пожалуй, придаст отваги юной поросли «борцов с режимом», которые в Сети перекормили друг дружку рассказами о светлых эльфах и темных гоблинах...

**Сандра Новикова**, журналист и блогер:

Не война и не партизанская — не следует называть бандитов и террористов партизанами. А вот теракты и проявления бандитизма: забрасывание полицейских участков и полицейских автобусов бутылками с «коктейлем Молотова», нападения на полицейских вполне возможны. По крайней мере, кое-кто делает всё для того, чтобы вот таких случаев стало как можно больше: очерняет органы МВД, призывает нападать на полицейских, обвиняет ОМОНовцев, честно выполняющих свой долг, в нарушении закона. Методы борьбы с террористами и бандитами давно известны. И интернет-террористов, которые в своих блогах сеют рознь и призывают к насилию, тоже надо привлекать к ответственности.

**Даниэль Штайсслингер**, журналист и переводчик (Израиль):

Технически диверсионно-партизанская война возможна в любом городе. Вопрос лишь в наличии желающих и эффективности спецслужб.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26082.html>

## Блогеры подозревают подготовку переворота в России

Ректор НИУ Высшая школа экономики **Ярослав Кузьминов**, который активно сотрудничает с «Открытым правительством», [выступил](#) с предложениями по совершенствованию работы нового правительства. Его инициатива вызвала дискуссию в блогосфере. «Им уже не нужны выборы. — Теперь они требуют себе директивный надзор над правительством — Я.Кузьминов, не стеснясь, заявляет, что министры будут обязаны ходить на заседания „Открытого правительства“. Их „Открытого правительства“ (как он предполагает и навязывает **Медведеву**). Они хотят создать незаконные органы власти — общественные советы при ведомствах и министерствах, — куда хотят слить всех этих агентов из своих НПО. И таким образом, сразу попасть во власть, минуя все демократические преграды (видя и зная, что за них никто не проголосует. — Теневое правительство, да при правительстве, да ещё филиалы в органах власти по регионам, да ещё независимое финансирование, да ещё прямая связь со СМИ, наглости просто нет предела», — отмечают блогеры и подозревают подготовку переворота.

**Лев Вершинин**, политолог:

Упомянутый в тексте Ярослав Кузьминов (идеолог «реформы просвещения», супруг уже бывшего министра **Эльвиры Набиуллиной**) — интересный человек. С большой долей вероятности могу сказать, что блогеры не зря опасаются переворота. Конечно, тут уже уровень не глупой уличной биомассы и даже не полевых командиров, рвущихся к крохам из кормушки. Здесь, если выгорит, рассчитывают стоять у этой самой кормушки с черпаком, пусть не горбачевско-касыяновского масштаба (это уже следующая ступень), но хотя бы самым маленьким.

В общем, хоть круть, хоть верть, паззлики, ложась один в один, всё больше и больше распахивают нам с вами общую картину, пристально всмотреться в которую, на мой взгляд, действительно необходимо. По крайней мере, тем, кто не слеп. Что же до слепцов, пусть их переводит через Майдан кто угодно.

**Михаэль Дорфман**, писатель (Нью-Йорк, США):

При демократическом строе любая оппозиция имеет намерение сменить правительство, и в этом нет никакого криминала. Теневой кабинет тоже дело хорошее, существует во многих странах. Часто оттуда поступает конструктивная критика, к которой власти стоит прислушаться, особенно в России, где не особо поощряется свободомыслие и критический подход среди экспертов от власти и в основе отношений — персональная лояльность. Что понятно или непонятно особисту в политике не имеет большого значения. Особисты в России не смогли предотвратить ни Русской революции 1917, ни краха СССР в 1991.

**Юрий Юрьев**, политконструктор:

Любой неконституционный орган за счёт бюджета — это кража. Любой неконституционный орган, принуждающий органы конституционные — это переворот. Будь то «Открытое правительство», или «Расстёгнутое», или вообще «Обнажённое», или как там вздумается его назвать энтузиастам, не понимающим, что некоторые инициативы без референдумов есть заговор.

Остаётся надеяться, что власти поступят с нынешними «освободителями», как ранее с Наполеоном

и Гитлером, дав им втянуться, а потом — справедливо наказав. Если же власти реально покрывают подобных «разгосударственников», то следует ожидать развала страны по подобию СССР.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26083.html>

## Новому министру образования пока верят и ждут от него правильных решений

Блогеры возлагают большие надежды на нового министра образования **Дмитрия Ливанова**. Его называют «новой струей» и ожидают, что в теперях в образовании и науке будет порядок.

Большой кредит доверия готова выдать новому министру и телеведущая, член Общественной палаты **Тина Канделаки**, которую также некоторые считали кандидатом на должность главы Минобрнауки. Вместе с тем она делает оговорку: «Напомню, что министру Фурсенко я тоже поначалу доверяла. Недолго. Посмотрим, что произойдет с министерством на этот раз и готов ли новый министр реформировать образование так, как того требует время».

Комментируя назначение Ливанова, Канделаки написала в своём блоге: «Не скрою, я с большим волнением ждала этого решения — список потенциальных кандидатов меня очень разочаровывал. Ведь там были и люди далекие от образования, и люди с подмоченной репутацией, и люди, уже испорченные работой в нынешнем министерстве (давайте признаем, сейчас оно способно портить даже хорошие кадры). На фоне этого списка Ливанов выглядит свежей струей. Мне кажется, что он на самом деле знает и любит образование и науку. По крайней мере в сети мне попадались очень грамотные публикации о нуждах и потребностях современной РАН, грамотные интервью о потребностях образования и чёткое понимание того, какие проблемы существуют в министерстве сегодня. Хотя после изучения его трудов у меня и возникло подозрение, что в качестве министра он будет больше ориентирован на развитие и приведение в порядок науки, чем образования».

Она считает его «своим парнем» в науке, отмечает заинтересованность нового министра в развитии электронного и дистанционного образования, хвалит понимание, что тупой калькой западного опыта в России пользоваться нельзя, следует идти от содержания образования.

Напомним, новый состав правительства Российской Федерации объявлен 21 мая. Ожидаемо поста лишился министр образования **Андрей Фурсенко**. Ему на смену пришёл ректор Московского института стали и сплавов, доктор физико-математических наук, профессор Дмитрий Ливанов. Добавим, что до 2007 года он занимал должность замминистра при Фурсенко. Именно тогда на сайте «Движение за возрождение отечественной науки» появилась [статья](#), в которой именно его (будущего министра) назвали куратором проекта Фурсенко по захвату и коммерческой утилизации всей академической науки, позволяющим себе говорить глупости.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26085.html>

## НАТО запустило первую часть европейского противоракетного щита

28 стран-членов НАТО, принимающих участие в глобальном проекте ограничения угроз извне евроатлантического региона, завершили создание первой части системы европейской противоракетной обороны. Также стороны договорились объединить финансовые усилия. Об этом, как заявил генеральный секретарь НАТО **Андерс Фог Расмуссен**, представители государств договорились 21 мая на саммите в Чикаго.

Как утверждают руководители НАТО, ЕвроПРО не направлена против России и её целью является лишь защита населения от, получивших в последнее время широкое распространение, баллистических ракет.

«Наша система свяжет вместе средств защиты от ракет различных союзников — спутники, корабли, радары и перехватчики — под командованием и контролем НАТО. Это позволит нам защититься от угрозы извне евроатлантического региона», — сказал генеральный секретарь Альянса.

Полноценную эксплуатацию противоракетного щита страны НАТО планируют запустить к 2020 году.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26080.html>

## Аркадий Дворкович: справка ИА REX

21 мая президент России **Владимир Путин** представил утверждённый указом состав нового правительства РФ при **Дмитрии Медведеве**, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

Согласно указу, помощник президента **Аркадий Дворкович** стал заместителем председателя правительства РФ — вместе с заместителем мэра Москвы **Ольгой Голодец**, назначенным руководителем аппарата правительства **Владимиром Сурковым**, полномочным представителем президента в СКФО

## **Александром Хлопониным и переназначенными на данный пост Дмитрием Козаком и Дмитрием Рогозиным.**

Аркадий Дворкович родился 26 марта 1972 года в городе Москве.

В 1994 году окончил экономический факультет МГУ по специальности «экономическая кибернетика» и Российскую экономическую школу с дипломом магистра экономики. В 1997 году получил диплом магистра экономики в Университете Дьюка штата Северная Каролина (США).

С 1994 по 2000 год — консультант, старший эксперт, генеральный директор и научный руководитель ЗАО «Экономическая экспертная группа» (независимый центр макроэкономических исследований, сотрудничающий с Министерством финансов и Министерством экономического развития РФ).

С 2000 года — эксперт Центра стратегических разработок (некоммерческая организация, аналитический центр при правительстве РФ).

С 2000 по 2001 годы Дворкович занимал пост советника министра экономического развития и торговли РФ Германа Грефа.

С 2001 по 2004 годы — заместитель министра экономического развития и торговли России.

С сентября 2004 года — председатель наблюдательного совета ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» (при правительстве РФ), а с апреля 2004 года по 2008 год — начальник Экспертного управления президента России.

13 мая 2008 года стал помощником президента РФ. В течение 2008-2012 годов представлял президента России (российский «шерпа») при «Большой восьмёрке», занимаясь вопросами группы ведущих индустриальных государств.

Распоряжением президента Дмитрия Медведева от 31 декабря 2009 года включён в состав рабочей группы по созданию проекта территориально обособленного комплекса для развития исследований и разработок и коммерциализации их результатов («Сколково»). С 2010 года введён в попечительский совет фонда «Сколково».

Секретарь Комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики при президенте РФ.

21 мая 2012 года назначен заместителем председателя правительства России.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26084.html>

## **Игорь Шувалов: справка ИА REX**

18 мая премьер-министр **Дмитрий Медведев** представил президенту **Владимиру Путину** список кандидатов в новое правительство. 21 мая список с фамилиями, отобранными Путиным появился, на официальном сайте Кремля, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Согласно указу президента, первым вице-премьером повторно назначен **Игорь Шувалов**.

Игорь Шувалов родился 4 января 1967 года в посёлке Билибино Магаданской области.

В 1985-1987 годах проходил срочную службу в рядах Советской Армии.

В 1993 году окончил юридический факультет МГУ по специальности «правоведение».

В 1993 получил должность атташе в правовом департаменте Министерства иностранных дел РФ.

С 1993 по 1995 годы являлся старшим юрисконсультантом АОЗТ «АЛМ Консалтинг», а с 1995 - директором адвокатского бюро «АЛМ».

В 1997—1998 годах Шувалов занимал пост начальника Департамента государственного реестра федеральной собственности РФ по управлению государственным имуществом. А с 9 января 1998 года стал заместителем министра государственного имущества России.

С 1998 по 2000 год занимал пост председателя Российского фонда федерального имущества.

8 мая 2000 года назначен министром РФ - руководителем аппарата правительства России.

В июне 2003 года стал помощником президента России, а с октября 2003 года – заместителем руководителя администрации президента.

С марта 2004 года - помощник президента РФ, а с января 2005 года также доверенное лицо президента («шерпа») при «Большой восьмёрке».

12 мая 2008 года Шувалов назначен первым заместителем председателя правительства РФ.

21 мая 2012 года переназначен на данный пост.

## Сфера занятости РФ выходит из кризиса параллельно с производством: МОТ

Россия выходит из кризиса, как с точки зрения роста ВВП, так и ситуации на рынке труда. В марте 2012 года безработица вернулась в докризисные показатели — 6,5%. Однако она всё ещё велика среди молодёжи, особенно на Северном Кавказе. В тоже время около четверти трудоспособного населения работают нелегально. Такие данные представили в Международной организации труда (МОТ), сообщает корреспондент [ИА REX](#).

МОТ отмечает, что в ряде регионов Российской Федерации уровень безработицы значительно выше, чем в среднем по стране. Одним из таких регионов является Северный Кавказ, где уровень безработицы в апреле 2012 года составил 14,9%. При этом в Чеченской Республике уровень зарегистрированной безработицы достиг 32,3%. Поскольку в этом регионе весьма высока доля молодёжи, особенно остро стоит проблема с занятостью молодых людей. В этой связи МОТ получила запрос на оказание технической поддержки.

Среди других проблем на рынке труда в России, МОТ отмечают дефицит квалифицированных специалистов в некоторых ключевых отраслях и профессиях, что может стать препятствием на пути модернизации экономики и развития её инновационных возможностей.

Кроме того, МОТ считает, что в России сохраняется явное несоответствие между спросом рынка труда и предложением системы образования. Эксперты полагают, что исправить эту ситуацию можно путём адаптации профессионально-технического образования и профессиональной подготовки к фактическим потребностям компаний и предприятий.

МОТ обращает внимание также на рост неформальной занятости в России — её доля увеличилась с 20% в 2000 году до 25% в 2010.

В МОТ отметили, что общее число безработных в РФ достигло своего пика — 7,1 миллиона человек в феврале 2009 года, когда уровень безработицы возрос до 9,4%. В конце марта 2012 года он снизился до 6,5% , возвратившись на докризисный уровень.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26086.html>

## Ольга Голодец: справка ИА REX

21 мая президент России **Владимир Путин** подписал указ о назначении заместителя мэра Москвы **Ольги Голодец** на пост заместителя председателя правительства России, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

При столичном правительстве **Сергея Собянина** Ольга Голодец курировала вопросы образования и здравоохранения. С 21 мая она вошла в состав обновлённого правительства **Дмитрия Медведева**.

Ольга Голодец родилась 1 июня 1962 года в городе Москве.

В 1984 году окончила экономический факультет МГУ. В 1990 году — аспирантуру НИИ труда Госкомтруда СССР. Кандидат экономических наук.

С 1984 по 1997 год — сотрудник Центральной научно-исследовательской лаборатории трудовых ресурсов НИИ Труда и Института проблем занятости РАН, занималась вопросами реализации совместных проектов с университетами зарубежных стран.

С 1997 по 1999 годы Ольга Голодец занимала должность директора социальных программ Фонда «Реформуголь» (организации, действующей на основании Соглашения между правительством РФ и Всемирным Банком).

С 1999 по 2001 годы и с 2001 года по 2008 год сменила ряд должностей в компании «Норильский никель»: от начальника управления социальной политики и персонала до заместителя генерального директора по персоналу и социальной политике (с 2001 года). В 2001 году занимала пост заместителя губернатора Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа по социальным вопросам.

С июля 2008 года по декабрь 2010 года Ольга Голодец являлась президентом Общероссийское межотраслевое объединение работодателей-производителей никеля и драгоценных металлов и председателем Совета директоров компании «Согласие».

2 декабря 2010 года указом мэра Москвы назначена заместителем градоначальника по вопросам образования и здравоохранения.

21 мая 2012 года указом президента России назначена заместителем председателя правительства РФ.

## Путин забрал в Кремль бывших министров

Чиновники, лишившиеся министерских портфелей, перешли в Администрацию президента. По информации пресс-службы Кремля, **Владимир Путин** подписал указы о назначении руководства Администрации президента и Совета Безопасности. В соответствии с указами назначены:

**Иванов Сергей Борисович** – Руководителем Администрации Президента Российской Федерации;

**Патрушев Николай Платонович** – Секретарём Совета Безопасности Российской Федерации;

**Володин Вячеслав Викторович** – первым заместителем Руководителя Администрации Президента Российской Федерации;

**Громов Алексей Алексеевич** – первым заместителем Руководителя Администрации Президента Российской Федерации;

**Вайно Антон Эдуардович** – заместителем Руководителя Администрации Президента Российской Федерации;

**Песков Дмитрий Сергеевич** – заместителем Руководителя Администрации Президента Российской Федерации – пресс-секретарём Президента Российской Федерации;

**Брычёва Лариса Игоревна** – помощником Президента Российской Федерации – начальником Государственно-правового управления Президента Российской Федерации;

**Голикова Татьяна Алексеевна** – помощником Президента Российской Федерации;

**Набиуллина Эльвира Сахипзадовна** – помощником Президента Российской Федерации;

**Трутнев Юрий Петрович** – помощником Президента Российской Федерации;

**Ушаков Юрий Викторович** – помощником Президента Российской Федерации;

**Фурсенко Андрей Александрович** – помощником Президента Российской Федерации;

**Чуйченко Константин Анатольевич** – помощником Президента Российской Федерации – начальником Контрольного управления Президента Российской Федерации;

**Щёголев Игорь Олегович** – помощником Президента Российской Федерации;

**Левитин Игорь Евгеньевич** – советником Президента Российской Федерации;

**Островенко Владимир Евгеньевич** – руководителем протокола Президента Российской Федерации;

**Калимулин Дмитрий Рафаэльевич** – начальником Референтуры Президента Российской Федерации;

**Нурғалиев Рашид Гумарович** – заместителем Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации.

Кроме того, президент подписал указы об освобождении от должности помощника Президента Российской Федерации **Приходько Сергея Эдуардовича**, от должности пресс-секретаря Президента Российской Федерации **Тимаковой Натальи Александровны**, от должности руководителя протокола Президента Российской Федерации **Ентальцевой Марины Валентиновны**, от должности начальника Референтуры Президента Российской Федерации **Василевской Евы Игоревны**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26088.html>

## Владимир Путин уволил главу Республики Карелия

22 мая президент России **Владимир Путин** подписал указ о досрочном прекращении полномочий главы Республики Карелия **Андрея Нелидова**. По данным пресс-службы Кремля, место ушедшего политика временно займёт **Александр Худилайнен**, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Уволенный губернатор возглавлял республику с 2010 года, и срок полномочий политика истекал лишь в июле 2015 года. Однако согласно тексту указа, Нелидов решил уйти в отставку «по собственному желанию».

Назначенный временно исполняющим обязанности главы Республики Карелия Александр Худилайнен до сегодняшнего дня возглавлял законодательное собрание Ленинградской области. До 2011 года политик в течение 11 лет также являлся главой администрации Гатчинского муниципального района Ленинградской области.

Указ президента вступил в силу с момента его опубликования.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26089.html>

## Крушение SuperJet-100 связано с промышленным саботажем: мнения блогеров

Блогосфера и СМИ продолжают обсуждать крушение российского авиалайнера Sukhoi Superjet 100 в Индонезии. Такие знаковые катастрофы обычно порождают вопросы, ответы на которые не всегда можно найти. Координатор международной экспертной группы **ИА REX Сергей Сибиряков** провёл в социальной сети Гайдпарк опрос по теме «Было ли крушение лайнера Sukhoi Superjet 100 связано с промышленным саботажем?».

Результаты опроса по теме «Было ли крушение лайнера Sukhoi Superjet 100 связано с промышленным саботажем?»

Вариант ответа	Число участников опроса, давших положительный ответ	% участников опроса
Нет	277	17%
Да, промышленный саботаж	954	61%
Трудно ответить	241	15%
Свой вариант ответа	113	7%

Приводим самые интересные комментарии к опросу:

### Игорь Злобин:

Да не было никакого саботажа. Наскоро склёпанный, совершенно «сырой» самолёт (сухой только по названию). Непривычная местность. Неблагоприятная погода. Невыспавшийся, усталый, как чёрт, пилот, толком не акклиматизировавшийся. Вот и результат.

### Анатолий Резников:

Американцы настройки gprs поменяли, как и в момент перед посадкой польского самолёта под Смоленском. Нагибают они весь мир под себя, вон маяки по всему свету рушат, а могут и отключить, как во время югославской войны.

### Дмитрий Шидарёв:

Самолёты садятся по gprs только в Голливуде. Реально это делается по барометрическому высотомеру, акселерометру и радиокompасу (для него стоят привода и курсовой маяк). Барометрический высотомер используется, в том числе для определения, снизились ли уже до ВПП (высоты принятия решения на посадку или уход).

Если на ВПП полосу не видно, а ILS в самолете нет, KBC обязан уходить как минимум на второй круг, а лучше на запасной аэродром. До торца меряют высоту барометрическим высотомером, потому что поверхность в полосе подхода не обязана быть плоской. Над торцом полосы начинают отсчёт по радиовысотомеру, т.к. под ним теперь поверхность плоская и более-менее горизонтальная. Так что gprs ни при чём.

Лётчики были военные, садиться им приказали, поди-ка не выполни. При этом они совершили кучу курсантских ошибок. За что и поплатились, вместе с тупыми начальниками. TAWS работает по карте из своей собственной памяти. Ещё расскажите, что гироскопический авиагоризонт сбили командой с земли. Вот поляки, которые считают себя истинными патриотами, до сих пор винят руку Москвы, хотя их же специалисты открыто признали, что в президентском авиаполку царил фантастический бардак во всём.

Наши конспирологи тоже наплели много — и про подставной БПРМ, и про искусственный туман и всё такое, повторять этот бред не хочется. Полёт был демонстрационный, на борту — заказчики, облачность была низкой и плотной, вид из окна унылый. Другое дело если пройти под облака. На мой взгляд, их заставили. Я учился в МАИ, а работал не то что в авиационной промышленности, а прямо таки в космической, на фирме Королева, причём ещё в героические времена, запускал Союз-Аполлон. Уже тогда даже там был бардак, за что 4 человека поплатились жизнью. А это технологии посложнее, чем в авиации. Так что я знаю, что говорю. Не надо никакого Пентагона, мы сами всё сделаем. А человеческая жизнь у нас всегда ничего не стоила.

### Владимир Червяткин:

Помню, как на авиасалоне Ле Бурже разбился наш сверхзвуковой Ту-144, после чего закончилась наша

сверхзвуковая авиация. Катастрофа в Индонезии — тот же случай. После этого можно ставить крест на Суперджете.

#### **Владимир Васильев:**

Никакой промышленный саботаж, как и иные происки империализма, не снимает ответственности с фирмы-производителя. Эта фирма, осознавая всю остроту конкуренции, обязана профилировать все угрозы. Хотя и без саботажа ясно — отсутствие реальной политической и экономической конкуренции в России приводит к резкому снижению качества всех сложных изделий.

#### **Вячеслав Грачев:**

Если мы действительно хотим что-то восстановить и делать, а не декларировать для отвода глаз, то восстанавливать надо наиболее негодную Западу и, естественно, подвергшуюся наибольшей информационной атаке организацию — КГБ. Пример прост в Иране идёт настоящая охота на физиков-ядерщиков; у нас грохается самолёт в котором летят три главных наших специалиста (и один из Ирана), обеспечивающие работы в Бушере.

Добавим, что опрос проводился с 13 по 21 мая. В нём приняли участие 1585 блогеров, оставивших 363 комментария по теме опроса.

Напоминаем, что в Национальном полицейском госпитале в Джакарте 21 мая началась процедура реконструкции тел погибших в катастрофе разбившегося 9 мая в Индонезии российского лайнера «Сухой Суперджет 100». В настоящее время российские и индонезийские эксперты занимаются расшифровкой записей найденного «чёрного ящика» — параметрического регистратора. Найти второй «чёрный ящик» так и не удалось и его поиски не будут продолжены.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26090.html>

## **Отставки губернаторов: резерв ещё не исчерпан**

Президент Российской Федерации **Владимир Путин** принял отставку главы республики Карелия **Андрея Нелидова**. Исполняющим обязанности руководителя региона назначен спикер ЗакСобрания Ленобласти **Александр Худилайнен**. По неофициальной информации, именно он возглавит Карелию, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

Отметим, что ранее Худилайнен попал в список претендентов на пост губернатора Ленобласти. Но пост достался **Александр Дрозденко**.

Как ранее [сообщало ИА REX](#), срок полномочий Нелидова истекал лишь в июле 2015 года.

Вместе с тем, по мнению экспертов, есть ещё несколько глав регионов, которых Кремль может поменять или переназначить до вступления в силу закона о выборах губернаторов. Не исключено, что досрочно отправят в отставку губернатора Амурской области **Олега Кожемяко** (срок полномочий истекает в октябре 2012 года), Белгородской области **Евгения Савченко** (возглавляет регион пятый срок, до июня 2012 года), Владимирской области **Николай Виноградов** (четвёртый срок, до февраля 2013 года), Курганской области **Олег Богомолов** (четвёртый срок, до декабря 2014 года).

Также остаётся открытым вопрос с Кировским губернатором **Никитой Белых** (срок полномочий истекает в декабре 2013 года).

Добавим, что в 2012 году истекает срок полномочий главы Брянской области **Николая Денина** и Новгородской области **Сергея Митина**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26091.html>

## **Дмитрий Козак: справка ИА REX**

21 мая 2012 года президент России **Владимир Путин** представил утверждённый состав нового правительства РФ, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

Одним из 6 заместителей председателя правительства России вновь назначен **Дмитрий Козак**.

Дмитрий Козак родился 7 ноября 1958 года в селе Бандурово Кировоградской области (УССР)

В 1985 году окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета.

С 1985 года по 1987 год занимал должность прокурора, а затем старшего прокурора Ленинградской прокуратуры. Затем в течение 2 лет работал начальником юридического отдела концерна «Монолит-Кировский» в Санкт-Петербурге.

С 1990 по 1994 года Козак занимал посты заместителя начальника юридического управления, начальника юридического отдела и начальника юридического управления Санкт-Петербургского горсовета.

С 1994 по 1996 годы — председатель юридического комитета мэрии Санкт-Петербурга.

В период с 1996 по 1998 годы — председатель юридического комитета канцелярии губернатора Санкт-Петербурга.

В 1998 году назначен вице-губернатором Санкт-Петербурга, председателем юридического комитета канцелярии губернатора.

В 1999 году был избран председателем совета директоров Международного инвестиционного финансового союза.

В августе 1999 года назначен министром РФ, руководителем Аппарата правительства России. В 2000 году утверждён на пост заместителя руководителя Администрации президента РФ, председателя попечительского совета Центра стратегических разработок.

В 2003 года Козак получил должность первого заместителя руководителя Администрации президента России. А в апреле 2004 года — руководителя Аппарата правительства РФ.

С сентября 2004 года Дмитрий Козак — полномочный представитель президента в Южном федеральном округе.

С сентября 2007 года — министр регионального развития РФ.

14 октября 2008 года политика утвердили на пост заместителем председателя правительства РФ. Переназначен на данную должность указом президента России от 21 мая 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26093.html>

## Выгодно ли гражданское общество олигархам: мнения

Эксперт **ИА REX**, профессор **Эдуард Афонин** [задаёт](#) вопрос о том, выгодно ли гражданское общество олигархам?

«Валентин Ткач в своей статье утверждает, что гражданское общество экономически выгодно олигархам. Не знаю, как Вам, а мне этот тезис представляется несколько сомнительным. Прекрасно понимаю авторский мотив (большой частью скрытый в личностном бессознательном) — убедить олигархов в необходимости содействия (прежде всего, видимо, финансового) становлению гражданского общества. Но простая арифметика говорит, что сегодня (без гражданского общества или в условиях его недоразвитости) — олигархам много проще обустроить свои „вотчины“ (монополии), получать гарантированные сверхприбыли, да и вообще быть хозяевами жизни. Как бы подтверждая эту истину „вечный оппонент“ российской власти Гарри Каспаров любит повторять мысль о том, что ничего не изменилось в России со времен СССР, разве что монополия государственная сменилась на частную — монополию финансово-промышленных групп (олигархов).

Но вот кто действительно из субъектов хозяйствования заинтересован в развитии гражданского общества, так это представители малого и среднего бизнеса. Возможно, поэтому автор „нового курса“ американский президент Франклин Рузвельт сделал ставку на малый и средний бизнес, который стал союзником и реальной экономической основой „среднего класса“ и заодно гражданского общества и общества потребления, обеспечивших динамичное развитие американского общества», — считает эксперт.

### **ИА REX: выгодно ли гражданское общество олигархам?**

**Ростислав Ищенко**, политолог, президент Центра системного анализа и прогнозирования:

Думаю, что если исходить из объективных интересов олигархата, а не субъективной оценки выгоды или невыгоды отдельными олигархами, то гражданское общество действительно выгодно олигархам. Если мы понимаем олигархат, как объединений финансовой и политической власти, путём сращивания государственного аппарата и большого бизнеса, то, с этой точки зрения, и перед отдельным олигархом и перед властью, обслуживающей интересы олигархов стоит не задача изменения правил игры (олигархи выиграли, играя по существующим), но сохранения действующих правил и стабильности в целом. Однако любая структура (будь она бюрократическая или финансовая) стремится к доминированию, независимо от того, насколько квалифицирован персонал, трудящийся в рамках данной структуры. Гражданское же общество обеспечивает достаточное количество сдержек и противовесов, чтобы не допустить доминирования одной из структур, сохраняя, таким образом, необходимые олигархату социальную стабильность и неизменность правил игры. Поэтому, кстати, США, являясь изначально страной победившего олигархата, старательно работают над сохранением и увеличением своего среднего класса, а американские олигархи и государство тратят сотни миллионов на создание гражданского общества в странах, к которым американский олигархат испытывает интерес.

По существующим правилам США имеют огромные преимущества и всегда выигрывают. Гражданское общество не допускает смены правил, по которым США выигрывают, поскольку оно изначально может лишь обеспечивать сохранение существующего баланса, а для смены правил необходим резкий перекося влияния,

то есть одна из структур должна стать влиятельнее остальных.

Впрочем, часто олигархат делает и иной выбор. Например, африканские людоеды и украинские олигархи пытаются не способствовать развитию гражданского общества в своей стране, а пытаются вписаться в гражданское общество Европы или США в личном качестве. У единиц получается, большинство теряет и страну, и капиталы, поскольку голый олигархат, без ограничивающих его общественных структур в сжатые сроки ведёт к разрушению страны. Без собственного же государства, олигарх представляет из себя слишком лакомый кусок для того, чтобы иные страны (или олигархи, опирающиеся на сильную страну) прошли мимо его состояния, ничего оттуда не позаимствовав. Наконец, без страны олигарх уже не олигарх, поскольку теряется одна из составляющих — политическая власть.

**Михаэль Дорфман**, писатель (Нью-Йорк, США):

Разумеется, гражданское общество лучше защищает тех, кто владеет имуществом и ведёт бизнес, Потому что гражданское общество защищает от произвола власти и от перераспределения собственности куда лучше, чем любая диктатура.

Однако гражданское общество не есть синонимом общества потребления. Наоборот, низведение гражданина до потребителя и обеспечивает власть олигархии, срастание олигархии с властью. Потребительское общество ведёт к тому, что большой бизнес всё меньше конкурирует за потребителя, а конкурирует за благосклонность разливных политических властных групп. Политики борются не за голоса избирателя, а за финансирования различных бизнес спонсоров. Демократия потребительского общества — это рыночная демократия — не один человек — один голос, а один доллар — один голос.

Каспаров прав в том, что неолиберальная путинская Россия от СССР мало чем отличается, разве что, вместо Маркса теперь Мильтон Фридман, вместо научного коммунизма царит догмат свободнорыночной экономики, а вместо идеологических работников — люди с дипломом MBA.

**Юрий Юрьев**, политконструктор:

Олигархи настолько далеки от народа, что вообще могут заменить его на роботов, особенно если роботам возможно будет регулировать длину ног и объём бюста. Таково общественное мнение, если заказать его исследование не самим олигархам. Они — международны, транснациональны и им воевать за страну в принципе незачем, более того, логичен принцип «чем меньше граждан, тем выше доля власти, а значит и её олигархов». Так было со времён Эллады, так и осталось. Не зря существуют в мире антимонопольные и антикоррупционные законы, а также законы против рабовладения. Мир уже позабыл, что в США до «чёрных рабов» было множество «белых рабов» и это было показателем истинной культуры, истинной религиозности и истинной этничности местных владык. И не только в США. Олигархи это «надгосударственность» по своей природе заработков и нужно это чётко понимать, и не лишаться прибылей общества и государства ради их прибылей.

Профессор Афонин абсолютно прав и с точки зрения сохранения традиционных государственных институтов, когда народ является чётким и внятным совладельцем страны, любит законность и хочет всё это защищать. Если же народ будет путаем в законах и будет знать, что вскоре олигархи заменят его на приезжих или вообще роботов — будет как в 1917 году.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/interviews/26092.html>

## **Бжезинский игнорирует политические реалии: Станислав Тарасов об очередном геополитическом переделе**

Геополитическая конструкция, выстроенная в Евразии **Збигневом Бжезинским**, носит надуманный характер, считает историк, политолог, эксперт **Станислав Тарасов**. Об этом он заявил корреспонденту **IA REX**, комментируя очередные откровения Бжезинского по поводу места и роли России, Турции в глобальной архитектуре мира XXI века.

«Дело в том, что в чреве Ближнего Востока уже рождается „курдский ребёнок“, затолкать которого назад вряд ли кому удастся. Это потенциально грозит Турции — и не только ей — геополитическим расколом. Так что оглашаемые Анкарой многие геополитические проекты в отношении Евразии тщетны», — уверен Тарасов.

Другое дело, отмечает эксперт, что складывающаяся ситуация способствует укреплению позиции России. Но воспользуется ли таким шансом «спящая» российская дипломатия — вопрос. Важен, по его словам, и ещё один момент — на Ближнем Востоке восходит звезда Ирана, страны, которая уже в обозримом будущем выйдет на лидирующие позиции в исламском мире. «Так что старик Бжезинский отстаёт от жизни и игнорирует политические реалии. Хотя в других аспектах его „прозрения“ очень любопытны», — резюмировал Тарасов.

Напомним, Збигнев Бжезинский 2 мая в Институте Брукингса (Вашингтон) представил доклад, в котором заявил о грядущем перекраивании сферы влияния в Евразии за счёт России. Главным представителем

Запада в глубинах евразийского материка в рамках формируемой геополитической картины мира, по его мнению, вполне может оказаться Турция.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26094.html>

## Дмитрий Рогозин: справка ИА REX

21 мая 2012 года, указом президента РФ **Владимира Путина**, **Дмитрий Рогозин** повторно назначен на пост заместителя председателя правительства России, сообщает корреспондент **ИА REX**.

Дмитрий Рогозин родился 21 декабря 1963 года в городе Москва.

В 1986 году окончил международное отделение факультета журналистики МГУ, а в 1988 году — экономический факультет Университета марксизма-ленинизма при МГК КПСС.

С 1990 года по 1994 год занимал пост вице-президента АО «РАУ-Корпорация».

В 1994-1997 годах был председателем исполкома Международного конгресса русских общин.

С 1997 по 2007 годы Рогозин — депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ трёх созывов, где занимал посты заместителя председателя Комитета по безопасности, председателя Комитета по международным делам, руководителя делегации Федерального собрания РФ в Парламентской ассамблее совета Европы и заместителя председателя Госдумы.

С 2002 по 2004 годы Рогозин также являлся специальным представителем президента РФ по проблемам Калининградской области, связанным с расширением Евросоюза.

С 2008 по 2011 годы — постоянный представитель России при Организации Североатлантического договора (НАТО) в Брюсселе. А с февраля 2011 года — специальный представитель президента РФ по взаимодействию с НАТО в области противоракетной обороны.

23 декабря 2011 года Дмитрий Рогозин назначен заместителем председателя правительства России. Переназначен на указанную должность указом президента РФ от 21 мая 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26096.html>

## Сербы не стали искать меньшее зло: Ирина Антанасиевич

Кандидат от прогрессивной партии Сербии **Томислав Николич** выиграл во втором туре президентских выборов у кандидата от либералов, действующего президента **Бориса Тадича**, сообщают СМИ. По результатам обработки 75% бюллетеней Николич набирает 49,8% голосов, Тадич — на 2,1% меньше — 47%. Выборы прошли при низкой явке в 46,8%. Тадич уже признал своё поражение и поздравил соперника со справедливой победой.

Эксперт **ИА REX** по бывшим югославским республикам, профессор Белградского университета (Сербия) **Ирина Антанасиевич** прокомментировала итоги состоявшихся выборов.

«Прошедшая президентская кампания, в которой два кандидата пришли голова к голове, мало отличается от предыдущих скачек, которые тоже определялись фотофинишем, набором мелких, но очень значительных различий. И тот, кто разглядит мелкие эти детали, сможет сделать выводы», — отметила эксперт.

По её словам, сербская радикальная партия десятилетиями культивирующая агрессивный метод ведения кампании и воспринимаемая противниками, как фактор дестабилизации сербского общества, вдруг стала не менее активно выступать в роли собирателя и объединителя всех сербских политических сил, а Томислав Николич научился улыбаться, посещать роддома и больницы, призывать к примирению. Демократы же, напротив, научились истерически кричать с трибуны, накручивая и без того нервный электорат. Борис Тадич напоминает вчерашнего Николича, а Николич — позавчерашнего Милошевича.

«Манёвренное пространство сузилось до игольного ушка, куда и стремились втиснуться два верблюда одновременно», — подчеркнула Ирина Антанасиевич.

«А суть состоит в том, что нет никаких выборов. Есть только их имитация. И так продолжается с 2000-го года. Даже Милошевича — выбирали, хотя возмущались. Этих — не выбирают. Нет, их не утверждают на Вашингтонском обкоме, просто половина народа на выборы не выходит: не видит смысла в этом действии. В Сербии 6770013 человек с правом голоса, за победителя Томислава Николича проголосовало — 647856 человек, за проигравшего Бориса Тадича — 603579. Таким образом, получается, что Сербией будет четыре года руководить человек, которого захотело минорное меньшинство от общего числа избирателей. Другие же избиратели своим демократическим правом воспользоваться не желали. Из двух зол, люди не стали искать какое меньшее, потому что оно тоже — зло...», — резюмировала профессор.

По данным РИА «Новости», 25 мая избранный президент Сербии посетит Москву, чтобы выступить

на съезде «единорогов». Так как инаугурация Николича ещё не состоялась, выступить он будет от имени Прогрессивной партии.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26097.html>

## Украина будет дружить с Румынией

Украине необходимо активизировать сотрудничество с Румынией. Такое заявление сделал президент Украины **Виктор Янукович** 21 мая в Чикаго после приватной встречи с президентом Румынии **Траяном Бэсеску**, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По словам Виктора Януковича, во время встречи он и президент Румынии обсудили ход выполнения двусторонних обязательств — на основе чего и приняли решение об усилении сотрудничества между странами.

«Пришло время активизировать наше сотрудничество на двустороннем уровне», — подчеркнул Янукович.

Напомним, что, в отличие от остальных стран, Румыния активно предъявляет к Украине территориальные претензии — в различных объёмах. Так, часть украинского Черноморского шельфа (остров Змеиный, участок содержащий, по мнению экспертов, наибольшее количество запасов энергоносителей в Чёрном море) уже перешли к Румынии по решению международного суда, в котором Украина проиграла дело, несмотря на признание своей независимости в ООН и, представленные гарантии безопасности и территориальной целостности. Эксперты связывают решение дела в пользу Румынии с размещением баз НАТО, в т.ч. ЕвроПРО на её территории. Помимо территориальных претензий, Румыния также намерена добиться от Украины предоставления ей части энергоресурсов, вырабатываемых Днестровскими ГАЭС.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26098.html>

## Казахстан и Турция подпишут контракты на полмиллиарда долларов

В ближайшее время между Казахстаном и Турцией планируется подписание контрактов на общую сумму 500 млн долларов. Об этом сообщил председатель исполнительного органа Ассоциации «Евразийский экономический клуб учёных» **Мурат Каримсаков** на пресс-конференции в Астане 22 мая, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По словам учёного, подписание договор состоится в ходе ближайшего визита в Астану премьер-министра Турции **Реджеп Тайипа Эрдогана**.

«Премьер-министр Турции примет участие в работе Астанинского экономического форума, который проходит 22-24 мая, а также в работе казахстанско-турецкого бизнес-форума», — отметил Каримсаков.

По официальным данным, в Казахстане зарегистрировано более 160 компаний с участием турецкого капитала. По итогам 2011 года товарооборот между Казахстаном и Турцией составил свыше 3 млрд долларов, что на 80% больше по сравнению с показателями 2010 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26099.html>

## ЕврАзЭС стало ядром интеграции на постсоветском пространстве: генсек

За годы своего существования Евразийское экономическое сообщество смогло стать ядром экономической интеграции на постсоветском пространстве, добившись существенного экономического прогресса. Об этом заявил Генеральный секретарь ЕврАзЭС **Таир Мансуров** в Астане 22 мая в рамках пятого Астанинского экономического форума, передаёт корреспондент **ИА REX**.

В частности, по словам Мансурова, в 2011 году по сравнению с 2001 в среднем по сообществу ВВП, промышленное и сельскохозяйственное производство выросли в 1,7 раза, инвестиции в основной капитал — в 2,5 раза, объёмы взаимной торговли — в 4,2 раза.

«Сообщество обладает международной правосубъектностью и имеет статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее ООН. Итогом нашего партнёрства является регулярное принятие резолюций о сотрудничестве ООН и ЕврАзЭС. Главные партнёры ЕврАзЭС — ЕЭК ООН, ЮНИДО, ЮНЕСКО, ПРООН, Всемирная таможенная организация, Евросоюз, а также региональные объединения — СНГ, ОДКБ, ШОС», — отметил Мансуров.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26100.html>

## У Союзного государства России и Белоруссии есть будущее: депутат

Депутат Государственной думы России, член комитета по физической культуре, спорту и делам молодёжи **Вадим Деньгин** считает, что у Союзного государства России и Белоруссии есть будущее, несмотря на образование Евразийского союза в формате «тройки». Об этом она заявил, комментируя перспективы развития взаимоотношений между Белоруссией и Россией, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По мнению депутата, данная уверенность основывается на том, что народы России и Белоруссии являются братскими, и разъединять их нельзя. И никакие обстоятельства не способны сегодня свернуть проекты, реализуемые в рамках Союзного государства.

«Понятно, что существует политика. Понятно, что существуют какие-то договорённости на высшем уровне, я искренне надеюсь, что Союз между Россией и Белоруссией будет жить и он не прекратит существование, а наоборот будет ещё больше сближать наши народы», — отметил Вадим Деньгин.

По его словам, нет смысла разъединяться, потому что мы всю жизнь вместе были, мы всегда были соседями, мы всегда были братьями и ни в коем случае этот союз не должен умереть.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26101.html>

## Есть ли россиянам дело до «личных» затрат олигарха Abramovicha на большой спорт: мнения

Лондонский футбольный клуб «Челси» впервые в своей истории стал победителем Лиги чемпионов. 19 мая команда обыграла по пенальти мюнхенскую Баварию. Восемь сезонов владеец «Челси» **Роман Abramovich** мечтал о победе в Лиге чемпионов. Сколько средств было вложено в команду, чтобы привести её на пьедестал? Английские журналисты [подсчитали](#), что на это ушло два миллиарда фунтов стерлингов.

**ИА REX:** Нормально ли для россиян радоваться победе команды Abramovicha, в которую вложены средства, выведенные из российской экономики?

**Григорий Трофимчук**, политолог, первый вице-президент Центра моделирования стратегического развития:

Россиянам — есть дело до «личных затрат» Abramovicha на клуб «Челси». Если бы Роман Аркадьевич жил с рождения в Британии круглым сиротой, и делал своё состояние там, в таком случае они не имели бы права никакого морального права поднимать этот вопрос. Но сегодня, когда «Челси» взял кубок фактически на вывезенные с русской земли русские деньги, россияне могут радоваться только в одном случае: когда каждый из них получит дивиденды с этой победы, с призового фонда. Если бы Путин, специальным указом нового президента, принял такое решение по футболисту Abramovichu, баскетболисту Прохорову и по всем остальным аналогичным «спортсменам», россияне сами отлили бы ему если не памятник, то бюст точно.

Представим себе абстрактного британского бизнесмена, который слил половину запасов нефти из британских недр (если бы она там была), оставив британцев без сырья и без денег; потом уехал в Москву и купил там себе команду «Спартак», а потом выиграл с этой командой Лигу Чемпионов. Если бы британцы, в этом случае, радовались как дети, то граждане России имели бы полное право считать их за умалишённых, а также за «халявщиков», которые посмели претендовать на честно заработанные успешным бизнесменом деньги. Но сегодня российские болельщики радуются, как дети, за Abramovicha. Могут ли к этим людям относиться на Западе с теплотой?

Если бы объединение российских фанатов приняло специальное заявление по поводу победы «Челси», в котором впервые дало бы адекватную оценку успехам этого клуба (тем более, что есть хороший повод), то в таком случае можно бы было считать, что Путин не зря «кормил с руки» эту адресную группу. Этот мощный рычаг должен работать вне России, а не внутри её, по факту регулируя общественно-политическую обстановку не только на зелёных полях.

**Людмила Богуш-Данд**, бизнес-тренер (Украина — США):

У богатых свои причуды и считать чужие деньги при отсутствии собственной способности быть столь же успешным, или умным или хитрым, смысла нет.

Меня не огорчает, что эти деньги не были потрачены Abramovichem на российских футболистов, которые всё равно в основной своей массе смотрят на Запад и мечтают расстаться с родиной поскорее и на дальше.

Меня больше расстраивает, что нет таких же огромных цифр на образование или на искусство. Для меня футбол сегодня не ассоциируется со здоровым образом жизни (за что я его ценю и уважаю в дворовом варианте). Большой футбол для меня сейчас крепко спаян с пивом, чипсами и пьяными драками. И вот в этом случае я совсем не испытываю радости от того, что кто-то вложил в это милое занятие немалые средства. Увы!

**Сандра Новикова**, журналист и блогер:

Вспомнился анекдот.

— У какого клуба больше всего болельщиков?

— Конечно же, у «Челси» — за него болеют англичане, русские, евреи, и чукчи!

А если серьёзно, то, конечно, осадок от всего этого остался, и гораздо лучше было бы, если бы те деньги, которые олигархи тратят на свои игрушки типа футбольных клубов и яхт, шли бы не олигархам, а народу — например, на развитие того же российского футбола, или, ещё лучше, на массовый спорт и физкультуру, на здравоохранение и на улучшение демографической ситуации. Но нужно ставить перед собой реальные цели — отобрать у олигархов их игрушки очень и очень непросто. Поэтому будем относиться к вопросу философски и с улыбкой: чем бы олигарх не тешился, лишь бы не вредил. Пусть лучше олигарх в мячики играет, как Абрамович, чем антироссийскую деятельность ведёт, как Березовский.

**Юрий Юрьев**, политконструктор:

Будет разумно и приятно, если Абрамович всё же будет тратить и на развитие российского спорта. Сближение позиций русских и англосаксов в фокусе всемирного внимания он производит успешно, а если ещё и зримо озаботится выгодой для русских, то явление олигархии будет менее чуждо русским.

**Александр Хохулин**, журналист и блогер:

21 год назад мы восторженно проголосовали за возрождение понятия частной собственности. Пора бы припомнить, что чужие деньги считать нехорошо. Значит, не по приколу Роману Аркадьичу тратить фунты на отечественный футбол. И жить в Белокаменной не желают — то ли менты (полицаи) раздражают, то ли дождей маловато — имеет полное право проживать, где угодно. А Путин, пусть думает, как сделать так, чтобы Марка Цукерберга в Москве венчали, и Билл Гейтс штаб-квартиру на Садовое перенёс. Для того ему головушка дадена и 63% россиян на неё рассчитывают.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/interviews/26095.html>

## Кому служит Путин и его режим: мнения блогеров

Эксперт **ИА REX**, политконструктор **Юрий Юрьев** [считает](#) вопрос о том, кому служит Путин, является одним из самых сложных. «Об эпохе Путина можно писать тома, и томами же возможно строить прогнозы. Но, ни знание биографии Путина, ни „питерские инсайды“, ни „советология“, „кремлеведение“ и прочие „русистики“, как предмет исследования западных околонучных инстанций, не помогут. Россия, перестав быть монархией, стала, по словам Черчилля „A riddle, wrapped in a mystery, inside an enigma“ (загадка, окутанная тайной, покрытой мраком неизвестности — прим. ИА REX), и народовластие в России действует именно так, вопреки тому, что ждут недруги. Стоит кому-то ожидать от России инерционности и готовить удары — Россия тотчас предпринимает манёвр уклонения и сбрасывает ловушки. Поэтому Путин всегда будет не таким, как от него ждут на Западе, но в то же самое время именно таким, как от него ждут в России», — подчеркнул эксперт.

Координатор международной экспертной группы ИА REX **Сергей Сибиряков** провёл в социальной сети Гайдпарк опрос по теме «Кому служит Путин?».

Результаты опроса по теме «Кому служит Путин?»

Вариант ответа	Число участников опроса, давших положительный ответ	% участников опроса
Российскому народу	55	5%
Российскому государству и обществу	129	11%
Российским олигархам	152	13%
Мировому правительству и международным корпорациям	193	16%
Своей семье и близкому окружению	528	44%
Трудно ответить	69	6%
Свой вариант	64	5%

--	--	--

**Приводим самые интересные комментарии к опросу:**

**Сергей Сергиенко:**

Очевидно, что Путин является классическим антисоветчиком. И проводимая им идеологическая линия, имеет устойчивый антисоветский генезис. Словесные оправдания про «крупнейшую геополитическую катастрофу» и риторический вопль «Я же вернул вам гимн, чего вам ещё надо», не должны вводить в заблуждение. Российская Федерация изначально строилась на отрицании советского прошлого, под лозунгами освобождения от которого, осуществлялся слом государства. И Путин тут не отступил от линии своих идеологических предшественников. На протяжении 11 лет, советская история в большинстве своих аспектов подвергалась различным атакам, в том числе и силами государства.

Начиная с 1917 года, продолжали мешать с грязью Ленина, Октябрьскую Революцию, ЧК, Сталина, НКВД, Красную Армию, саму партию. Активно тиражировались самые черные мифы, выделялись деньги на съёмки различных антисоветских помоев. Стоит напомнить, что именно при Путине были сняты: фильмы «Штрафбат», «Адмирал», «Сволочи», «Предстояние», «Цитадель», «4 дня в мае», «Поп», «Жила-была одна баба», «Край» и прочие антисоветские поделки.

**Валерий Георгиев:**

Служат военные и собаки. Путин — гражданский человек и он не служит, он можно сказать пашет (как раб на галерах). А вот на кого он пашет — это уже другой вопрос.

**Анатолий Васильев:**

Станный вопрос, а вот вы кому служите, а вернее для кого живёте, я думаю, вы ответите, для себя, для детей. Так и Путин служит для себя, а кому ещё ему служить?! Вы ему дали работу, вот он и работает, как может, вы же работаете, как можете, так и он. Только у него больше полномочий, а каждому мил не будешь, так что хватит скулить, надо самим на местах научиться принимать решения, а не ждать когда их кто-то примет наверху.

**Виктор Карпов:**

Конечно, Путин делал и делает всё, для вытаскивания России из болота 90-х. Почему то все забывают, как жили при Ельцине, и как живем сейчас — память однобока, по Высоцкому. Никто не скажет спасибо Путину, а вот бросить камень в него это легко, благо, что и безопасно. Но надеюсь, порядок скоро будет наведен.

Добавим, что опрос проводился с 14 по 21 мая. В нём приняли участие 1190 блогеров, оставивших 247 комментариев по теме опроса.

Напоминаем, что писатель **Михаэль Дорфман** (Нью-Йорк, США) полагает, что Путин — ставленник российских элит, вышедших на поверхность и сформировавшихся во время страшного ельцинского перехода на неолиберальную «свободно-рыночную» экономику. «Путин и сформированный во время его правления служилый класс, верно служат охране и защите этих элит. Доходы от энергоресурсов делают российскую власть независимой от народа, а потому режим Путина и опирается на энергетический комплекс, что-то вроде военно-промышленного комплекса, только куда более откровенно заточенного на защиту самих себя. Все внутривластные, геополитические, административные, кадровые политики Путина подчинены этим интересам», — резюмировал эксперт.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26102.html>

## **Столичные синоптики предупреждают о похолодании**

Жителям столицы придётся на несколько дней расстаться с уже было начавшимся летом. По данным Гидрометцентра России, 23 мая широту Москвы пройдёт атмосферный фронт, за которым сосредоточился холодный арктический воздух, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По прогнозам синоптиков, грядущее похолодание будет постепенным, но не менее, чем на 5 градусов — от 22 градусов выше нуля днём 23 мая и до 16-17 градусов тепла 25 числа. По области же температура воздуха и вовсе опустится до 13 градусов тепла. При этом 23 мая в столице обещают дождь и грозы, а ночью 25 числа столичный регион может попасть в зону умеренных заморозков, предупреждают синоптики. Так, в ночь с 24 на 25 и с 25 на 26 мая в столице обещают не выше 4-6 градусов тепла.

В целом же грядущие несколько дней будут облачными. Пик прохладной погоды придётся на пятницу 26 мая, после чего температура воздуха в городе начнёт постепенно расти, достигнув к понедельнику 26 градусов тепла. Ночи же пока останутся холодными, отмечают в Гидрометцентре.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26103.html>

## 20% россиян хотят быть госслужащими

Каждый пятый россиянин хотел бы поработать на государство, а среди молодёжи — даже каждый третий. Главные мотивы — высокая зарплата, льготы, соцпакет, стабильность, сообщили корреспонденту [ИА REX](#) социологи **всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ)**. И только 16% потенциальных госслужащих хотели бы «послужить Родине».

Однако за последние пять лет стало больше тех, кого госслужба не привлекает (с 62 до 75%). Это, как правило, малообразованные граждане (88%). Тем, кто хочет работать (или уже работает) госслужащим, в этой деятельности больше всего нравится зарплата (31%) и наличие льгот (28%). В числе прочих причин — стабильность (10%), интересная работа, наличие привилегий (по 5%), престижность (4%), карьерный рост, желание работать по профессии (по 3%), наличие связей (2%).

Добавим, опрос ВЦИОМ проведён 31 марта — 1 апреля 2012 года среди 1600 жителей 138 населённых пунктов России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26104.html>

## На южных границах Таможенного союза Казахстан строит открытые транспортные ворота

Сегодня уже ведётся работа по строительству на южных границах Таможенного союза открытых ворот для международной торговли в виде СЭЗ Хоргос и Морпорт Актау. Об этом заявил вице-президент по логистике Казахстанских железных дорог (АО НК «Казакстан темір жолы») **Ерхат Искалиев** 22 мая в Астане на заседании круглого стола «Перспективы развития транспортной инфраструктуры в Казахстане» в рамках пятого Астанинского экономического форума, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Он, в частности, отметил, что этот проект реализуется с учётом единой таможенной территории стран Таможенного союза. «Рынок торговли через данные точки сосредоточит рынок стран партнёров Казахстана в Таможенном союзе Белоруссию и Российскую Федерацию. При этом приблизит границы Европы по тяготеющим грузам из стран Азиатско-тихоокеанского региона», — отметил Ерхат Искалиев.

Основные компоненты Специально-экономической зоны на казахстанско-китайской границе это:

- Международный центр приграничного сотрудничества
- Сухой порт
- Индустриальная зона
- Селитебная зона

СЭЗ будет связывать транспортные сети и представлена как мультимодальный хаб, соединяющий железнодорожный, автомобильный транспорт. Общая стоимость проекта составляет 3,5 млрд долларов США. Из них частные инвестиции 2,8 млрд долларов США.

СЭЗ предусматривает налоговые преференции и упрощённый порядок привлечения рабочей силы. Также будут представлены гарантии правовой защиты участников СЭЗ, отметил чиновник.

Кроме того, Искалиев заявил о планах Казахстана в 1,5 раза увеличить торговые операции с соседними регионами к 2020 году. Увеличение транзитных морских перевозок Китай — Европа прогнозируется на уровне 17 млн TEU, то есть рост при текущих объёмах в 11,7 млн на 45%. Задача Казахстана в данном объёме привлечь порядка 8% грузопотока (1,5 млн TEU или 15 млн тонн дополнительного транзита). В целом достижение стратегической цели по увеличению транзита к 2020 году всеми видами транспорта прогнозируется в 2 раза, с 16,5 млн тонн до 35,7 млн тонн в год.

Для развития транзитного потенциала уже реализуются инфраструктурные проекты (завершено в 2011 году строительство ж/д линии Коргас-Жетыген — 293 км, ж/д линии Узень-Горган 929 км) и в среднесрочных планах по спрямлению маршрутов через Казахстан и развития транзитного потенциала продолжается. Реализуются проекты по строительству на границе с Китаем МЦПС «Хоргос» и СЭЗ «Хоргос — Восточные Ворота», запущен проект строительства новой железнодорожной линии сообщением «Жезказган — Саксаульская — Бейнеу», реализуются проекты по расширению морского порта Актау в северном направлении, развитию аэропортовой инфраструктуры и автодорожной сети.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26105.html>

## Определён победитель конкурса на разработку Еланского и Елкинского месторождений медно-никелевых руд

ООО «Медногорский медно-серный комбинат» стало победителем конкурса на разработку Еланского и

Елкинских месторождений медно-никелевых руд. Об этом корреспонденту **ИА REX** сообщили в Управлении по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области. Заседание конкурсной комиссии, на котором были подведены итоги открытого конкурса на право пользования участками недр федерального значения Еланское и Елкинское, расположенными на территории Новохоперского муниципального района Воронежской области, для геологического изучения, разведки и добычи медно-никелевых руд, состоялось 22 мая 2012 года в Федеральном агентстве по недропользованию (г. Москва).

В открытом конкурсе участвовали три компании: **ОАО ГМК «Норильский никель»**, **ООО «Горнорудная компания Урала»** и **ООО «Медногорский медно-серный комбинат»**, входящее в металлургический холдинг Уральской горно-металлургической компании (УГМК). Членами конкурсной комиссии было принято решение, что предложения, представленные компанией-победителем, являются наиболее проработанными и экологически безопасными для окружающей среды региона. Более весомыми оказались и их предложения по вкладу в социально-экономическое развитие Новохоперского района (не менее 3,6 млрд рублей).

После получения лицензии между правительством Воронежской области и победителем открытого конкурса будет подписано соответствующее соглашение о сотрудничестве.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26106.html>

## Об агентстве

**Информационное агентство REX** (Рэкс / Рекс) ориентировано на информирование аудитории о событиях в России и за рубежом, знакомит читателей с мнением независимых экспертов, их реакцией на эти события.

Новости политики, экономики, культуры, острые общественные проблемы — всё это является предметом освещения в материалах агентства.

**ИА REX** публикует аналитические статьи и комментарии **экспертов из различных стран мира**. Индивидуальный взгляд, личная оценка профессионалами происходящего, позволяет читателю формировать и свою собственную точку зрения на повестку дня в целом и на отдельные события в частности.

Помимо новостей и статей экспертов, **ИА REX** публикует фото- и видеорепортажи, интервью, исследования.

Читатели **ИА REX** могут принимать участие в опросах, конкурсах, в онлайн-конференциях, оставлять комментарии к опубликованным материалам.

Для пользователей мобильных устройств **ИА REX** предлагает [pda-версию](#) сайта. Помимо этого, агентство поддерживает страницы в социальных сетях [ВКонтакте](#), [Facebook](#) и [Twitter](#), на которых дублируется лента новостей основного сайта.

Все материалы агентства находятся в бесплатном и свободном доступе.

**По вопросам сотрудничества:**

e-mail: [pr@iarex.ru](mailto:pr@iarex.ru)

**По прочим вопросам:**

e-mail: [info@iarex.ru](mailto:info@iarex.ru)

## Стать экспертом ИА REX



Информационное Агентство REX приглашает специалистов в области экономики, политики, культуры, а также различных рынков услуг (недвижимость, автомобили и т. д.) к сотрудничеству.

### Что получает эксперт

- Для каждого эксперта ИА REX создаётся [персональная страница](#) на сайте с фотографией и информацией об эксперте;
- Эксперты имеют возможность [публиковать свои материалы](#) на нашем сайте, а также давать комментарии на события, происходящие в России и за рубежом;
- Широкий круг читателей.

**Став экспертом ИА REX Вы получите хороший шанс заявить о себе.**

### Как стать экспертом

Для того, чтобы стать Экспертом ИА REX, Вам следует отправить письмо на [электронную почту](#) редакции.

В письме укажите следующую информацию:

1. Ваши фамилию, имя и отчество;
2. Дату рождения;
3. Страну и город проживания;
4. Образование/учёную степень;
5. Вашу специализацию;
6. Контактную информацию (Номер телефона, ICQ, Skype т.д.);
7. Другую информацию, которую Вы считаете важной.

**Мы обязательно рассмотрим Вашу анкету и сообщим о принятом решении.**